

Отдыхая в тени дерева, помни о том, кто его посадил...

В давние времена жил в украинских степях отважный казак Лазарь Глоба. Много лет он служил полковым есаулом – верой и правдой защищал родные края. Врагов люто бил, а раз жарким летом столкнулся с татарским витязем. Ох, и тяжелая завязалась битва, бились они, пока не упали без сил под деревом. Напрягаясь, приподнялся над ним Лазарь и занес свою саблю для последнего удара.

- Остановись, казак! – еле дыша прошептал татарин. - Не убивай меня - дети малые ждут меня дома, сады пышные. Сам сажал и сыновей учу. Поехали по домам, не будем землю поливать кровью, а польем водой, чтоб росли деревья и радовали нас своими плодами.

Лазарь Глоба опустил оружие. И правда, хорошо было в прохладе сидеть под дубом. Навалилась усталость на него, погубил он многих врагов, а этого стало жаль – мудрые слова говорил.

- Знаешь, - продолжил татарский воин, - на востоке говорят: отдыхая в тени дерева, помни, о том, кто его посадил... Вот мы сидим под дубом, посмотри, сколько желудей под ним – набухших, с маленькими прорастающими корешками... Забери их собой и выращивай сады, леса и будут люди помнить тебя, казак, столетиями за твою доброту.

Разошлись воины в разные стороны, и каждый стал жить по-новому. В солнечном Крыму татарин с детьми выращивал фрукты и виноград, а Лазарь Глоба после разгона Запорожской Сечи поселился на берегу Днепра и стал разводить сады, строить мельницы и церкви.

Множество деревьев высадил он, поднимались они с годами и становились сильными и крепкими, как славный казак. Сам Лазарь прожил больше ста лет, больше не воюя и не губя человеческих жизней. Благодаря его трудам у нас в Днепропетровске есть два прекрасных парка, где гуляют жители и гости, играют детишки. Будем же прославлять этого замечательного человека, чтить старинную мудрость: **«Отдыхая в тени дерева, помни о том, кто его посадил...»**